



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

全省科协系统扎实推进党史学习教育

省科协



为推进党史学习教育向深向实，引导党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，按照省科协机关党委《关于抓好党史专题宣讲活动的通知》要求，6月21日，省科协党史专题宣讲活动在四川科技馆学术报告厅举行。省科协党组成员、副主席经戈作专题宣讲，省委第十八巡回指导组成员莅临指导。

宣讲会上，经戈围绕“新时代中国群团组织的担当与使命”主题，从群团组织的发展史、群团组织在中国特色社会主义民主政治中的重要地位、新时代科协组织如何实现新作为等方面，带领大家共同回顾了中国共产党的百年辉煌历程，勉励科协系统党员干部要在党史学习教育中发挥示范引领作用，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，切实提升科协组织力，增强创造

力、凝聚力和战斗力，推动科协各项目标任务高质量高效率完成，以优异成绩迎接建党100周年。

宣讲会上，全体党员干部职工全神贯注、认真聆听，会场不时响起阵阵掌声。大家一致认为，此次宣讲主题鲜明、内容丰富，是一堂兼具历史纵深感、理论厚重感和时代现实感的党史教育课、思想政治课、党性修养课，纷纷表示要学有所思、学有所获、学有所得、学有所用，在今后工作中，把党的百年辉煌历史积累的宝贵经验自觉运用到科协工作中去。

省科协办公室、科普部、四川科技馆、四川省民族科普服务中心、四川省青少年科技中心、省科协机关服务中心、四川省反邪教协会办公室、四川科幻世界杂志社有限公司等部门、直属单位的党员共100余人参加宣讲会。

邛崃市科协

为推动党史学习教育走深走实，6月17日，邛崃市科协党组书记、主席李怀锋带领机关全体人员前往蒲江县西来古镇铜鼓村“成都战役纪念馆”，开展“守初心，担使命，践行科协好作风”党史学习教育主题党日活动。

活动中，大家在成都战役纪念馆认真观看、仔细倾听，通过一张张历史图片、一件件文献实物、一段段

文字记录，重温了中国共产党的光辉历程，再次感受到革命先辈们不屈不挠的爱国主义精神。随后，全体党员干部在党旗下重温入党誓词。

大家纷纷表示，在今后的工作和生活中要弘扬革命先烈艰苦奋斗的优良作风和不屈不挠的斗争精神，用实际行动践行共产党员的使命，为科协事业发展贡献自己的力量，以优异成绩迎接建党100周年。

科协动态 KE XIE DONG TAI

巴中市科协

以科普活动提高未成年人科学素养

本报讯 为提高未成年人科学素养，筑牢未成年人思想道德阵地，近年来，巴中市科协以科普活动为载体，在全市范围广泛开展反邪教宣传教育进校园、巴中市青少年科技创新大赛、全国科普日等系列活动。

记者了解到，近年来，巴中市各级科协组织先后在平昌实验小学、通江实验小学、南江县下两中学、恩阳中学、恩阳区三汇小学、恩阳区渔溪小学、恩阳实验中学、巴中市第三中学、巴州区曾口镇中学等学校开展反邪教宣传教育活动120余场次。反邪教宣传教育活动的开展，让孩子们充分认识到邪教的危害性，提高了广大师生识邪、拒邪、防邪的能力，营造了健康的校园环境。

与此同时，每年一届的青少年告诉记者。（本报记者 杨永忠）

大英县科协 与泸县科协加强交流

本报讯 近日，遂宁市大英县科协副主席杨茜带队到泸州市泸县考察，并就科普特色产业基地的建设、农技协工作的发展等与泸县科协负责人进行了深入沟通与交流。

考察中，杨茜一行先后参观了泸县牛滩生姜专业技术协会和泸县得胜镇紫桂缘家庭农场科普基地。泸县牛滩生姜专业技术协会负责人详细介绍了协会的建立、发展及运

科技创新大赛吸引了全市300余所中小学上万人参与，并在全国、全省取得了好成绩。在近期举办的第十五届四川省青年科技奖表彰暨2020年四川“最美科技工作者”发布大会上，南江县下两中学学生胡涵琳获第35届四川省青少年科技创新大赛“四川省科协主席奖”，其科技作品《光的传播演示装置》获巴中市第26届青少年科技创新大赛一等奖、四川省第35届青少年科技创新大赛成果一等奖。

“青少年科技创新大赛的举办培养了青少年的科技创新精神和实践能力，极大地增强了青少年的科学素质，提高了全市未成年人思想道德修养。”巴中市科协副主席蒋述琼告诉记者。（本报记者 杨永忠）

行情况；紫桂缘家庭农场负责人介绍了泸州龙城红葡萄酒庄的生产规模、生产线、销售情况及科普示范作用发挥情况等。

通过考察，杨茜表示，泸县科协在农技协建设、科普特色产业基地建设等工作上特色明显，成效显著，值得大英县科协学习借鉴，两县科协要多加强交流与合作，促进科协工作更上一层楼。（蒋利 张光元）

成都市科协

近期，成都市科协聚焦新时代青年，围绕“三责”做文章，充分激活青年党员、干部学习内动力，积极发挥主观能动性，推进党史学习教育在青年党员、干部心中扎根落地。

一是强化思想明责，营造良好学习氛围。市科协组建党史学习教育青年理论学习小组，筑牢学习“基础点”；结合《成都市机关青年理论学习小组工作方案》，营造机关立体学习氛围，实现空间全渗透；组织青年党员、干部积极列席党组中心组理论学习，做好学习笔记，切实把思想和行动统一到对党史学习教育共性认识举一反三、学深悟透的要求上来。

二是创设平台定责，激发青年内动力。市科协积极搭建“尚学堂”青年学习基地，以新平台激发青年创造力与党史学习教育新动力；突出平台自主性，将党史学习教育策划、组织、实施、管理等权利下放到青年党员、干

部手中，在自主策划的活动中厚植党史情怀，赓续红色血脉；做好党史学习“后半篇”文章，通过撰写活动信息、心得体会等推进党史学习教育在青年党员、干部心中走深走实。

三是形式多样履责，多元协同齐推进。市科协不仅在科协系统内邀请我国工程院院士、我国空间监视技术领域主要开拓者陈鲸向青年党员干部讲党课，同时联系权威青年律师开展“科技工作者的法益保护”等专题培训；邀请青年党员、干部参加成都战役纪念馆、成都烈士陵园等红色阵地活动5次，组织开展以“碳金融与区块链”为主题的“绿色低碳循环发展”宣讲活动进校园等；充分动员组织各级科协组织和科技工作者在街道、社区、学校、学会、企事业单位开展形式多样的宣讲活动，累计开展“幸福美好生活十大工程”学习宣讲活动257场，惠及群众2万余人次。

巴中市科协

6月18日，中共巴中市科协机关支部联合中共南江县科协机关支部到巴山游击队纪念馆和王瑛纪念馆开展“用好红色资源 传承好红色基因”的主题党日活动。

在王瑛纪念馆，全体党员通过一张张图片、一个个事例、一段段视频了解了她奋战在纪检监察一线20年，对党忠诚、廉洁勤政、无私奉献、秉公执纪、鞠躬尽瘁，身患肺癌仍战斗到生命最后时刻的先进事迹。大家纷纷表示要在工作中坚定做王瑛精神的追随者，做红色基因的传承者，以铁的纪律和作风践行党员干部忠诚、干净、担当的使命。

在巴山游击队纪念馆，党员们认真观看馆内展出的实物，深刻领会了巴山游击队负责人赵明恩以及战士们坚定信念、不怕牺牲的大无畏革命精神。随后，全体党员重温了入党誓词。

参观结束后，全体党员在光雾山风管处进行了集中学习，学习了《习近平总书记2012年12月至2021年3月期间关于用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世世代代传下去重要讲话》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等内容；巴中市科协党组书记、主席王政讲解了歌曲《没有共产党就没有新中国》的创作过程等党史知识。

（本栏目组稿：王芳 本报记者 刘苓屹 杨永忠）

资阳市科协



党员重温入党誓词

为推动党史学习教育走深走实，6月16日，资阳市科协在四川省红色教育基地陈毅故里开展了“追寻伟人足迹 传承红色基因——红色故里行”主题党日活动。资阳市科协全体党员及干部职工，雁江区、安岳县、乐至县科协全体在职党员干部等参加活动。

在陈毅元帅塑像前，全体党员面对党旗、紧握右拳，重温入党誓词，以铿锵有力的誓言展现出为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。随后，全体党员面对党旗、紧握右拳，重温入党誓词，以铿锵有力的誓言展现出为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。随后，全体党员面对党旗、紧握右拳，重温入党誓词，以铿锵有力的誓言展现出为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。

岳池县科协

为认真贯彻落实“我为群众办实事，温暖送到心坎里”活动精神，密切党群干群关系，推进党史学习教育，近日，广安市岳池县科协主席李四海带领干部职工赴顾县镇胡家庙村开展“关爱困难群众，传递温暖力量”志愿服务活动。

活动中，李四海一行将板蓝根、藿香正气液等夏日防暑物品送到了困难群众家中，并与他们促膝长谈，详细了解他们的生产生活情况、身体健康情况等，鼓励他们坚定信心，依靠国家政策和自身努力过上更好的日子。同时，还结合当前的疫情防控工作，叮嘱他们做好防控措施。

下一步，岳池县科协将结合“我为群众办实事”实践活动，常态化开展志愿服务活动，关爱留守儿童、空巢老人、困难群众，及时访民情、办实事、解民忧。



栏目协办：四川省科协企业创新服务中心

院士专家工作站

YUAN SHI ZHUAN JIA GONG ZUO ZHAN

资阳市 加强和规范院士(专家) 工作站建设

本报讯 为认真贯彻党中央、省委、市委的决策部署，深入实施人才强市战略，积极创新院士(专家)及创新团队等高端人才引进机制，加强和规范资阳市院士(专家)工作站建设，近日，资阳市科协主席丁吉俐带队，组织市委组织部、市科协相关同志赴资阳高新区、乐至县调研第四批、第五批市级院士(专家)工作站运行情况，并举行授牌仪式。

调研中，丁吉俐强调，全市一是要充分认识院士(专家)工作站对建站单位通过柔性引进高校院所高端人才，提高科研能力、攻克技术难题的重要性，推动企业创新发展。二是要强化工作举措，以项目形式开展科研合作，多渠道、多途径深化院士(专家)工作站工作开展模式。三是要加强对已建院士(专家)

工作站指导、绩效评估，对工作开展正常、科研成效好的建站单位给予适当经费支持。

据悉，在此次获授牌的院士(专家)工作站中，资阳市第一人民医院、资阳贝齿口腔医院围绕资阳市委、市政府打造“中国牙谷”中心工作，分别与四川大学华西医院赵志河教授、包崇云教授合作搭建口腔产学研平台，提高资阳市口腔产业研发水平。四川默森药业有限公司、四川通世达生物科技有限公司、四川德仁源农业科技有限公司围绕乐至县委、县政府打造“中国桑都”中心工作，与西南大学、四川大学、成都中医药大学、四川农业大学等高校专家合作，开发僵蚕、提取叶绿素等全产业链产品，增加蚕桑附加值。

（资阳市科协）

仁寿县科协

为青少年营造浓厚科学氛围

本报讯 近日，眉山市仁寿县科协主席胡永生一行到县青少年科普示范基地项目进行检查。

检查中，县青少年宫相关负责人就项目实施情况和建成后预期成果进行了详细汇报。

胡永生听取汇报后指出，青少年科普阵地建设目前还存在科普氛围不够浓厚，青少年科普教育力度不足等情况，县青少

年宫要合理利用办公场地打造青少年科普基地，采购科普标本、科普展架等科普设备，让科普项目建设达到预期效果。

下一步，仁寿县科协将尽力向上争取更多的科普专项资金，助力县青少年宫打造更完善的青少年科普示范基地，为全县青少年开展各类科普教育活动提供有力支撑，创造更浓厚的科学氛围。

（谢灵丽 本报记者 苏文保）